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TISKOVÁ ZPRÁVA vydaná u příležitosti zahájení provozu Hemodialyzačního střediska Nemocnice TGM Hodonín, p. o. v nově zrekonstruovaných prostorách 
Hemodialyzační  středisko  do  nových prostor
Po téměř 40 letech se dočkalo Hemodialyzační středisko (HDS) Nemocnice TGM Hodonín, p. o. nových moderních prostor. Díky dotaci  Jihomoravského kraje ve výši 11,3 mil. Kč tak mohly začít v listopadu 2014 rekonstrukční práce v přízemí budovy hematologie a transfuzní služby. Celkové náklady – 14,3 mil. Kč zahrnují stavební práce a vnitřní vybavení. Stavbu realizovala Stavební firma Plus s.r.o Hodonín.
Historie hemodialyzačního střediska v naší nemocnici započala v roce 1976, kdy díky iniciativě tehdejšího primáře interního oddělení a vedoucího lékaře nemocnice MUDr. Jindřicha Berky bylo zřízeno jako první hemodialyzační středisko Jihomoravského kraje mimo fakultní nemocnice. Do roku 1989 bylo součástí hlavní budovy, potom bylo „dočasně“ přesunuto do prostor objektu likusového typu v  blízkosti vrátnice. Toto provizorium trvalo 25 let. 
V oblasti péče o pacienty v chronickém hemodialyzačním programu a programu peritoneální dialýzy tak nyní získává nemocnice moderní pracoviště v odpovídajících podmínkách. Nedílnou součástí hemodialyzačního střediska je i nefrologická ambulance. Tato vysoce odborná péče je poskytována pro celou spádovou oblast okresu Hodonín. Pacientům nyní bude sloužit dialyzační sál s deseti novými lůžky, pokoj pro infekční pacienty se dvěma lůžky, místnost pro úpravnu vody s novou technologií včetně rozvodů pro dialyzační monitory, dvě pracovny pro lékaře, denní místnost, šatny včetně sociálního zařízení pro pacienty i zaměstnance, místnost pro technika a příruční sklad. Součástí rekonstrukce byla i výstavba nájezdové rampy pro imobilní pacienty a rekonstrukce výtahu pro bezbariérový přístup handicapovaných pacientů směřujících do hematologické ambulance.
Hemodialyzační středisko provádí ročně kolem 9 500 dialýz. V chronickém dialyzačním programu je zařazeno v současné době 75 pacientů s průměrným věkem 63 let. Pacienti docházejí na dialýzu 2 – 3x týdně. Ti, kteří splňují kritéria pro podstoupení transplantace ledvin, jsou na seznamech čekatelů. Od roku 1976 byla celkem 115 pacientům provedena transplantace ledviny v transplantačních centrech v Praze, Brně a Olomouci.  
Nefrologická ambulance průměrně ročně vyšetří 14 000 pacientů. 
Chod zajišťují dva atestovaní nefrologové na plný úvazek – prim. MUDr. Jitka Slivková,      MUDr. Karel Pospíšil a   částečným úvazkem MUDr. Beáta Kromerinská.  
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