Výjimečný Erasmus - jedenáctá stáž v Londýně pro studenty Obchodní akademie, SOŠ knihovnické a VOŠ Brno

V prosinci vyjela další skupina 19 žáků a studentů Obchodní akademie, Střední odborné školy knihovnické a Vyšší odborné školy Brno, Kotlářská 9 na odbornou stáž do Londýna. Tam v rámci programu Erasmus+ pracovali dva týdny ve firmách či institucích. Během 6 let je to již téměř 200 studentů naší školy, kteří měli možnost zúčastnit se tohoto programu. 

Stáž se týkala všech studijních oborů na naší škole - ekonomické obory, knihovnické a informační služby, sociální práce. V dubnu se na výjezd může těšit dalších 19 stážistů.

Veškeré náklady byly hrazeny Evropskou Unií v rámci programu Erasmus+ . Projekt Studium bez hranic 2019-1-CZ01-KA102-060221 navazuje na předchozích 5 projektů, z nichž poslední získal cenu jako 2. nejlepší projekt v programu Erasmus+  v sektoru odborného vzdělávání a přípravy.  

Stážisté si zdokonalili dovednosti v oblasti kontaktu se zákazníky, administrativy i využívání informačních technologií. Naučili se také svou práci vhodně odprezentovat spolupracovníkům a zákazníkům firmy či odborné instituce, což přispělo k rozvoji jejich soft-skills. Rozšířili si svou odbornou terminologii v anglickém jazyce. Studenti ekonomických oborů pracovali v realitních kancelářích, účetních firmách, cestovních kancelářích a personálních agenturách. Pro studenty oboru sociální práce bylo zajištěno umístění v komunitních centrech, adopčních agenturách či centrech pro rodinu. Studenti oboru knihovnické a informační služby nalezli své uplatnění v místních knihovnách. 

Účastníci byli nadšeni pozitivním a aktivním přístupem zaměstnanců ve firmách, individuálním přístupem ke klientům, trpělivostí a ohleduplností spolupracovníků i vzájemným respektem mezi lidmi z tolika odlišných kultur. Oceňovali pozitivitu lidí, dobrou náladu, srdečnost a řešení všech komplikací v klidu. Stážisté se po krátké době „nakazili“ tímto přístupem a věříme, že jim vydrží i do budoucna. Všichni účastníci se shodli, že na tuto stáž budou rádi vzpomínat a byla velkým přínosem pro jejich osobní, odborný i jazykový rozvoj.

[bookmark: _GoBack]Veškerou práci zvládali ve firmách bez problémů a zaměstnavatelé vysoce hodnotili jejich komunikační dovednosti, odborné znalosti i pracovní morálku. Skvěle reprezentovali naši školu v zahraničí a tímto jim ještě jednou děkujeme. Děkujeme i všem vyučujícím naší školy, kteří se zasloužili o výbornou odbornou a jazykovou úroveň našich žáků, zvláště pak paním kolegyním Martině Lojdové a Olze Koudelkové, které stáže každoročně organizují. Těšíme se, že tento projekt bude pokračovat i nadále!


Pozn. Za obsah sdělení odpovídá výlučně autor. Sdělení nereprezentuje názory Evropské komise a Evropská komise neodpovídá za použití informací, jež jsou jeho obsahem.
